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Ludwigshafen, 03.08.2020 

 
Anfrage der SPD Ortsbeiratsfraktion zur Ortsbeiratssitzung am 07.Oktober 2020 
Klimatisierung der Fahrzeuge der rnv 
 
Durch die Corona-Pandemie werden verstärkte Anforderungen an die Hygiene und die Kli-
matisierung der Fahrzeuge der rnv gestellt. Während es in der Vergangenheit ausreichte, 
neben Frischluftzufuhr durch Klimatisierung eine angenehme Temperatur herzustellen, muss 
nun sichergestellt werden, dass Krankheitserreger durch die Heizungs- Klima- und Belüf-
tungsanlagen in den Fahrzeugen verteilt werden. 
 

Da zahlreiche Bürger Rheingönheims täglich mit den öff. Verkehrsmitteln zur Arbeit fahren 
müssen bzw. die Schulkinder der weiterführenden Schulen den ÖPNV nutzen, fragt die SPD 
Fraktion Rheingönheim deshalb an: 
 

 Ist sichergestellt, dass in den Fahrzeugen der rnv die Konzentration durch aus-

geatmete Aerosole in einer nicht gesundheitsgefährdenen Konzentration bleibt? Um 

dies zu erreichen, sollten alle Türen bei jedem Halt geöffnet warden.  

 Führen die Klimaanlagen der bei der rnv eingesetzten Fahrzeuge Luft aus dem 

Außendbereich zu, die anschliesend gekühlt wird oder handelt es sich bei den Klim-

ageräten um Umluftgeräte, die die in den Fahrzeugen befindliche Luft ansaugen und 

gekühlt wieder dem Fahrzeug zuführen? Ist in diesem Fall Vorsorge getroffen, dass 

keine bzw. eine nicht kritische Menge von Krankheitserregern im Fahrzeug verteilt 

wird? In den angemieteten Fahrzeugen der Verkehrsbetriebe Worms wird die Luft in 

Kopfhöhe den Fahrgästen direkt ins Gesicht „gepustet“. Wir bitten bei Ihrer Auskunft 

auch diese Fahrzeuge mit zu berücksichtigen. 
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 In welchem Rhythmus werden die Fahruzeuge desinfiziert bzw. besteht die Möglich-

keit auch während der täglichen Betriebszeit eine Reinigung durchzuführen? 

 

Wir bitten um umfassende Antworten zu unserer Anfrage. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
SPD Ortsbeiratsfraktion 
 
 
Gez. Thomas Engeroff   
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